

Table with subscription rates: Valencia, un mes, 1.50; Prov. valencianas, 4.50; Península, 5.50; Extranjero, 10.50.

Lonja de Arroces. Véase 4.ª plana

Hojas de la Vida, por Santiago Rusiñol

Traducción del catalán, por R. López Chavarrí. Un primoroso tomo de la BIBLIOTECA MIGNON, con retrato de Rusiñol. Precio 0.75 pesetas.

Asuntos del día

Seremos breves en esta crónica. La cuestión política continúa en el mismo estado. Nuestro corresponsal M., en interesante carta, se ocupa con detenimiento de ella, considerando por esto innecesario darle más vueltas al asunto.

Dicen de París que en las esferas del gobierno se nota cierta agitación. Conocida es la declaración pública formulada por M. Gayot de Villeneuve, anunciando que está decidido a reanudar la publicación de las notas de informes si el gobierno sigue aplazando el castigo de los delatores.

La política continúa oscura, en un período de calma aparente que hace pensar en trabajos ocultos y que se presta a los rumores que circulan insistentemente de crisis y alianzas. Los comentaristas no desmayan en estos días y hacen presagios de todo género.

LA POLÍTICA

Desde Madrid. Los rumores de la gente política. Supuesta conjura. Trabajos que se achacan a los conjurados. Supuesto disimulamiento del Sr. Villaverde y el Sr. Cobian. Los amigos del Sr. Maura y sus relaciones con el gobierno. Fundamento de los rumores. Lo que dicen los villaverdistas. El Sr. Silveira. El Sr. Dato. Los morristas y el gobierno. Las discordias de los liberales. La fuga del Sr. Montero Rios. Morristas y canalejistas. Manifestaciones de un ministro. El presupuesto de regeneración. El gobierno y el Sr. Maura. La reunión de las Cortes. El viaje del rey. La discusión política. El reglamento del descanso dominical. Las reformas en la marina de Guerra.

La política continúa oscura, en un período de calma aparente que hace pensar en trabajos ocultos y que se presta a los rumores que circulan insistentemente de crisis y alianzas.

LA SEÑORITA DE COMPAÑÍA

POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN) Pero es que nada prueba que mi tío haya hecho testamento, dijo Raoul. Nosotros hemos buscado por todas partes y preguntado al notario, añadió Felipe. De nuestras pesquisas y a nuestras preguntas resulta para nosotros la seguridad de que no existe tal testamento.

tenencia de los conjurados, afirmaban que entre ellos están de un modo indirecto el Sr. Cobian, antiguo amigo del Sr. Maura y el señor marqués del Yacimiento, y estaban que el Sr. La Cierva expresaba sus simpatías a los conjurados, con objeto de reconquistar el afecto del Sr. Maura. En qué se ocupaban, y según los comentaristas a que aludo, continuaban ocupándose los conjurados? Los trabajos son delicados y de políticos hábiles. Se trata de provocar una crisis, en el pretexto del presupuesto de Marina y de Agricultura, y abierta una brecha en el ministerio es fácil que surja la crisis total, como sucedió que el Sr. Cobian adquirieron la otra tarde tal consistencia, que al saber que el Sr. Cobian celebraba larga conferencia con el Sr. Villaverde, se dio por seguro el planteamiento de la crisis. Concluyó la entrevista del jefe del gobierno y del ministro de Marina, y no solamente quedaron desmentidos los rumores de los alarmistas, sino que se hizo pública la conformidad de ambos conferenciados.

No se dieron por vencidos los que creen en la existencia de la conjura y apoyados en un sueldo de España, en el que se decía que hubo discrepancia entre la opinión del Sr. Villaverde y el señor Cobian, respecto al presupuesto de Marina y proyecto de escuadra, dijeron que la crisis está aplazada, pues el disimulamiento existe. Al mismo tiempo los que consideran al marqués del Yacimiento instrumento de los conjurados, dicen que si el Sr. Cobian no plantea la cuestión, lo hará el ministro de Agricultura.

Como compensación a tales adversidades, más o menos declarados, el ministerio cuenta con el apoyo del Sr. Moré y de sus amigos, apoyo que algunos estiman todavía que puede llegar a convertirse en inteligencia política, como indicó anteriormente; pero esto ahora parece poco verosímil, pues los morristas están empeñados en la lucha con los canalejistas, para anularlos dentro del partido demócrata. Además el apoyo de los morristas es circunstancial, pues si el Sr. Moré llega a entenderse con el Sr. Montero Rios, ha de entibiarse mucho sino se convierte en oposición.

No falta quien supone que se ha hecho un recuento de las fuerzas con que el ministerio puede contar, para la fecha en que se abran las Cortes, y que las listas no han satisfecho a los ministros; y otros dicen que si el gabinete llega a presentarse al Parlamento, como los morristas no vendrán a las sesiones, las minorías provocarán una votación para retirarse de los escaños y que el gobierno se convenga de que le faltan elementos parlamentarios.

También se habla de nuevo de la constitución de un gobierno con el Sr. Villaverde, entrando en el ministerio de Estado el Sr. Moré, para acompañar al rey en su viaje al extranjero.

¿Qué fundamentos tienen los rumores que dejo consignados y de los que se habla diariamente? Ninguno serio. Sólo puede darse crédito a la actividad de los amigos del Sr. Maura, que no pretenden ocultar. Ella es la que sirve de base a los rumores pesimistas que circulan respecto a la suerte del gobierno y a las combinaciones de los comentaristas. Los amigos del Sr. Villaverde estiman que la situación política es delicada, pero por lo mismo creen que el Sr. Maura hará comprender a sus amigos la responsabilidad que contraen al provocar una crisis. Las Cortes van a reanudar sus sesiones, según todos los indicios, a fines de abril, y tendrán que suspenderlas a mediados de mayo, para que el rey emprenda su viaje al extranjero del 18 al 20 del expresado mes. La mayoría no debe buscar un trastorno político como el que representaría una crisis total, la disolución de las Cortes y nuevas elecciones en vísperas de realizar el monarca su anunciada expedición, y el de tener que realizarse las elecciones apresuradamente para que el presupuesto de 1906 estuviera aprobado antes del 31 de diciembre. Teniendo en cuenta estas consideraciones los amigos del gobierno, sin ocultar las dificultades que por la actitud de los morristas se han de oponer a su estabilidad, creen que podrá pasar el desfilar del parlamento. Y en este caso prolongarse su vida hasta diciembre. Pero no disimulan los temores que les inspiran los debates que han de plantearse en las Cámaras.

No solamente la actitud de los morristas inspira inquietud a los amigos del Sr. Villaverde, sino también la del Sr. Silveira. Aunque éste se encuentra alejado de la política definitivamente, según manifiesta a sus íntimos, su pensamiento tiene que reflejarse en los que fueron sus más decididos partidarios. La opinión del Sr. Silveira no es favorable para el Sr. Villaverde. Recientemente, hablando de política, el ex-presidente del Consejo de ministros lamentó de nuevo que el señor Maura no se encuentre al frente del gobierno, donde en su opinión, podía haber hecho mucho bien al país, fortaleciendo el principio de autoridad, tan maltratado en los últimos tiempos, levantando el nivel moral y ensucinando la iniciativa de las clases conservadoras y productoras. Uno de los interlocutores del Sr. Silveira, dió expresión de ese robo reos, naturalmente, sobre nosotros tres.

—¿Qué disparatado! — dijo vivamente Raoul. — ¿Quién se atrevería a acusarnos de robo? — Las apatencías — respondió Felipe. — El señor de Garennes tiene razón — repitió el doctor. — La lógica es implacable... El testamento ha sido robado... ¿Quién es el ladrón? ¿El fantástico desconocido que quería perdernos o ha podido entrar por la chimenea en el hotel de la calle Garancierel? — Cierta — exclamó el barón; — en esto hay un enigma que debemos aclarar a toda costa... nos va en ello el honor... ¡Me siento lleno de indignación al pensar que han podido errarnos culpables de esa infamia a Raoul y a mí! — ¿Cómo? ¿Uno de nosotros conoce la existencia de la hija de nuestro tío, y queriendo apoderarse de su fortuna, fué capaz de sustraer el testamento para consumar esa infamia? — ¡Oh! ¡qué monstruosidad! — Y una lágrima, lágrima de abogado hábil, desprendiéndose de los párpados de Felipe, rodó por sus mejillas. — Raoul, conmovido, tomó las manos de su primo, y se las estrechó afectuosamente entre las suyas. — ¡Cielos, primo, es lo ruengo! — le dijo; — el doctor no piensa en acusarnos, respondo de ello; sabe que no podemos ser culpables y busca como nosotros. — Gilberto pensaba. — ¡El barón no se entrega! Si soporta la misma manera la prueba que le reservo, tendrá que confesarme vencido. — ¡Y así en alta voz! — ¡Efecto, señores, brota. Estamos discutiendo, y de la discusión brota la luz. — Raoul repuso: — Mi tío ha podido escribir un testamento y ocultarlo en un lugar tan secreto, que no ha sido po-

sando el efecto que le ha causado el hecho de que el Sr. Maura deje el poder.

Para el Sr. Silveira, el actual gabinete representa un afán en la marcha política de la nación, puesto que, aunque tuviera energías para desarrollar planes, ha de fallar el concurso resuelto que la mayoría presta al Sr. Maura, y el ambiente que el gobierno de 1904 tenía en la opinión imparcial, que vive apartada del convencionalismo de los partidos.

Las relaciones del Sr. Silveira y del Sr. Maura continúan siendo muy cordiales, y por el contrario, las de aquel personaje y el Sr. Villaverde, siguen mantenidas dentro de límites corteses. Aquí, donde tanto influyen en la política los actos personales, es natural que se tenga en cuenta este factor que ha de guiar a una parte de la mayoría parlamentaria, que fué elegida con un gobierno que presidía el Sr. Silveira.

El Sr. Dato está apartado de la lucha activa; pero aunque se dice que sus relaciones con el señor Maura no son tan amistosas como el año anterior, no habla del gobierno con entusiasmo, y sus opiniones están más cerca del Sr. Silveira que del Sr. Villaverde. Teniendo en cuenta la actitud de estos personajes fácilmente se comprenderá la situación delicada del gobierno y la prudencia que necesita para salvar los obstáculos que ha de encontrar en su camino.

Como compensación a tales adversidades, más o menos declarados, el ministerio cuenta con el apoyo del Sr. Moré y de sus amigos, apoyo que algunos estiman todavía que puede llegar a convertirse en inteligencia política, como indicó anteriormente; pero esto ahora parece poco verosímil, pues los morristas están empeñados en la lucha con los canalejistas, para anularlos dentro del partido demócrata. Además el apoyo de los morristas es circunstancial, pues si el Sr. Moré llega a entenderse con el Sr. Montero Rios, ha de entibiarse mucho sino se convierte en oposición.

Lo que ha dado motivo a los nuevos rumores de inteligencia entre los Sres. Moré y Villaverde, ha sido el viaje del Sr. Montero Rios a Galicia, huyendo de las dificultades políticas que le ofrecían, por un lado, el Sr. Moré, y por otro, el Sr. Canalejas, suponiéndose por algunos que, aunque el ex-presidente del Senado no tiene gran afecto por el ex-ministro demócrata, no quiere romper con él, por el momento, y que, por esta causa, ha evitado una coalición franca con el señor Moré. El viaje del Sr. Montero Rios ha provocado recelos, no solamente entre los morristas y canalejistas, sino también entre los amigos del marqués de la Vega de Armijo, los cuales deseaban mayor actividad en el jefe del partido en los presentes momentos, y que se decidieron en el sentido que estimase más conveniente. La designación de candidatos para las próximas elecciones provinciales, también es causa de disgusto entre los Sres. Moré, Canalejas y marqués de la Vega de Armijo, y todos dirigen censuras al Sr. Montero Rios, por haberse quitado de enmedio en los presentes momentos. Como dicen sus íntimos, Montero Rios teme al poder, porque sabe que el día en que los liberales lleguen al gobierno, estallarán todas las ambiciones y odios que se procura ocultar, y que algunos pretenden borrar momentáneamente para conseguir los cargos oficiales. Se sigue hablando de la supuesta inteligencia de los Sres. Montero Rios y Moré; pero la lucha oculta, porfiada y tenaz entre los personajes liberales, no ha tenido tregua, y el temor de los impacientes por que se ajeje el poder ante tales discordias es tan exagerado, que lanzan el rumor de que si el gobierno del Sr. Villaverde fracasara, sería llamado nuevamente el señor Maura a la presidencia del Consejo de ministros. Así creen que van a lograr una unión sincera de los jefes liberales, mostrándole el peligro de que el poder se escape nuevamente de sus manos. Cuanto se diga de unión sincera, por ahora es fantástico. Y en vez de hallarse las cosas mejor que antes, con el viaje del Sr. Montero Rios se han aumentado las desconfianzas de los morristas, los cuales temen alguna mala pasada del diplomático de Lourizán. Los canalejistas están enfurecidos con el Sr. Montero Rios, por estimar que no es el medio más eficaz de dirigir una colectividad política dejarla abandonada en la proximidad de unas elecciones, y cuando la situación débil, según ellos, del gobierno, exige determinados actos por parte de la oposición.

El gobierno parece que no se preocupa de unos ni de otros. Un ministro destaca esta mañana: — Oímos que unos van a hacer tal cosa y que los otros se preparan al ataque. Puedo asegurar que el Sr. Villaverde, sin dejar de dirigir su pensamiento a las colectividades parlamentarias, no se preocupa de lo que ha dado en llamarse política de tertulias. El jefe del gobierno trabaja con afán y actividad incesante en los presupuestos y la reforma arancelaria. Los proyectos de presupuestos son obra suya, pues cada uno de los mi-

nistros ha celebrado con él detenidas conferencias para fijar las líneas generales de los mismos. Vamos a realizar la reorganización de servicios administrativos; lo que estimamos el presupuesto definitivo, después del que se llamó por el Sr. Villaverde, de liquidación. Creemos que el presupuesto será estimado como una obra nacional y él será el programa del gobierno, sin que hagamos cuestión cerrada de sus detalles, pues estos no pueden ser intangibles. Pediremos a la mayoría que vote como cuestión de gabinete el pensamiento que informa la obra, dejando, claro es, libertad de discusión y que todos concurren al perfeccionamiento de nuestra obra.

Se dice que el Sr. Maura va a entorpecer nuestra labor. El Sr. Villaverde no lo crea y esperemos que por el contrario, a pesar de lo que aseguran sus amigos oñidosos, prestará al gobierno su valioso apoyo. No faltarán partidarios del Sr. Maura que nos combatan, como algunos amigos vehementes del actual presidente del Consejo de ministros atacaron al Sr. Maura, cuando ocupaba el banco azul; pero así como el Sr. Villaverde no apoyó a los que combatían, coñamos que el Sr. Maura seguirá la misma conducta. Trabajamos con fe y entusiasmo, sin que los rumores pesimistas sobre la vida del gobierno, nos hagan desmayar.

En esta semana quedarán los presupuestos periclitando en poder del Sr. García Aliz, y cuando el ministro de Hacienda haya concluido su labor y tenga el proyecto general, acordará el Consejo la fecha en que han de reunirse las Cortes. Todavía no nos hemos ocupado de este asunto, así como tampoco de las dietas que S. M. el rey ha de marchar al extranjero. Se dice que no vamos a ir a las Cortes y que va a legislarse por decretos pidiendo después a las Cámaras un bill de indemnidad. El Sr. Villaverde no ha pensado en tal cosa y está dispuesto a cumplir lo que manifestó en la primera nota oficial del Consejo de ministros; presentarse al Parlamento con el proyecto de presupuestos y la reforma arancelaria. En la discusión política poco tendremos que decir, pues la opinión comóe por que nos encargamos del gobierno. Creo que si tomamos la fortuna de aceptar al confesor del presupuesto de regeneración, el país estará a nuestros lados y su apoyo ha de servirnos de escudo contra asechanzas políticas de tertulias y del salón de conferencias, a las cuales no concorre el Sr. Villaverde ninguna importancia.

No queremos enojar las pasiones ni dar pretextos para ciertas campañas. Per eso se ha rehusado a adoptar medida alguna en lo referente a la situación de los Ayuntamientos, que se encuentran en situación difícil a consecuencia de la ejecución de derechos de consumo a los trigos y las harinas. Respecto a las supuestas quejas de los amigos del Sr. Maura por las reformas en el reglamento del descanso dominical, debe recordarse que el existente es provisional y que así lo declaró el Sr. Sánchez Guerra, cuando ocupaba el ministerio de la Gobernación, añadiendo que admitiría reclamaciones para tenerlas en cuenta al reanudar el definitivo. Esto es lo que nosotros estamos haciendo: admitir esas reclamaciones una vez informados por el Instituto de Reformas Sociales, y cuando el Consejo de Estado de su informe se publicará el reglamento definitivo. No se trata de anular la obra del anterior gobierno, ni de burlar la ley, sino de seguir los trámites que estaban mandados sin perjuicio ni deseo de molestiar a nadie.

El día de ayer fué vario y accidentado, dentro siempre de una gran frialdad. Amaneció despejado, habiendo la temperatura, en la madrugada, descendido también a tres grados bajo cero. Desde media mañana comenzaron a aturbonarse los horizontes del Norte, y poco luego de mediodía se veía un intenso nublado tormentoso hacia la costa de Castellón. Generalizáronse con rapidez los nublados a todos los demás cuadrantes, y durante la tarde se apreciaron perfectamente distintas tronadas. Sobre el zócalo de la ciudad sólo rozó una de ellas a las seis, con ligera llovizna y un retumbante trueno.

El viento, que era terral a primera hora, sopió del SE. después, y por la tarde vino del Norte. Las nubes aousaban, en las alturas, distintos rumbos. A juzgar por las trazas debió nevar abundantemente sobre las cordilleras y mesetas de la cordillera de Castellón y Teruel. Así que anocheció, reimpagábase por la parte del mar, mientras el cielo volvió a estar limpio y despejado. El barómetro sigue a igual nivel.

De Madrid telegrafían las siguientes noticias: Llegó a esta corte el gobernador civil de Valencia Sr. Pérez Moso, quien visitó al ministro de la Gobernación conversando con él largo rato.

Creese que trataron sobre las elecciones provinciales. Acorres de este pariente, tanto el ministro como el gobernador, guardaron absoluta reserva.

El Sr. González Besada dijo: — La visita no ha tenido otro objeto que conocerme personalmente el Sr. Pérez Moso. Me ha dado cuenta del estado actual de Valencia y de que los patronos y obreros habían aceptado el laudo, reinando ahora tranquilidad completa.

Una comisión de la Unión Escolar y otra de la Estudiantina Valenciana solicitaron permiso del gobernador civil, señor conde de San Luis, para dar conferencias por las calles y postular, luendiendo el clásico traje de los estudiantes.

El entusiasmo que ha despertado en Valencia el baile que organiza la prensa, en el teatro Principal para el día 3 del próximo mes de marzo, supera a cuantas esperanzas habían concebido sus organizadores. Autoridades, corporaciones y particulares, sin olvidar a los simpáticos artistas valencianos, todos han respondido dignamente al llamamiento de los periodistas para conseguir que el espectáculo resulte hermoso, nuevo y digno de nuestras bellas paisanas, a las que está dedicado.

La demanda de invitaciones es tal, que promete verse el baile animadísimo. Tanto es así, que aconsejamos a los que deseen concurrir que no guarden a última hora para proveerse de billetes, evitando con ello a los periodistas el disgusto que les ocasionará el no poder concurrir, pues el número de aquellos es relativamente corto.

A la lista de los Regales donados por distinguidas personalidades con destino a servir de premios a los más artificiosos disfrazes, que acudán a aquella grandiosa fiesta, hemos de añadir hoy dos muy trifísticos: el del capitán general y el del Ayuntamiento.

El del Sr. Lobo es un precioso cenizo de mesa, de metal, primorosamente labrado, que dejará completamente satisfecho a la máscara que lo obtenga. La Corporación municipal ha enviado a la Asociación de la Prensa un neceror completo, encuadrado en lujoso estuche, cuya elección honra al concejal Sr. Ordeig, que fué comisionado para este objeto por sus compañeros de Consistorio.

Se esperan otros premios de autoridades y corporaciones, que los han ofrecido. Como anticipamos, ayer mañana se presentaron en el Ayuntamiento dos recursos de sjada contra el acuerdo de la Corporación municipal, dejando en suspenso la cobranza de los arbitrios. Uno de ellos lo suscribió D. Anselmo Lara Díez Plaza, y en el considera ilegal el acuerdo; dice que fué tomado, a pesar del informe público del secretario, que aseguró que era contrario a ley, y entiende que los que lo adoptaron han incurrido en los actos de responsabilidad que determinan los arts. 178 y 180 de la ley municipal. El otro recurso es del Sr. Solimón; pide en el rescisión del contrato y una indemnización de 250,000 pesetas.

También se presentó ayer en las Casas Consistoriales un oficio del arrendatario del impuesto de consumos, en el que solicita que con la urgencia debida determine la cifra que para antes del 10 del próximo marzo ha de haer efectiva al Ayuntamiento y al Tesoro por concepto de consumos y arbitrios, teniendo en cuenta al liquidar, la cantidad que habrá de ingresar de menos en compensación a lo abonado de mas en la presente mensualidad. Añade además que no ingresará cantidad alguna hasta tanto que no sea conocida la suma que ha de venir obligado a satisfacer en lo sucesivo por sus contratos con la Corporación municipal.

—¿Cómo? — preguntó Gilberto. — Remontando al origen de la delación. Es indudable que procede de ese hombre y que es en el barrio de San Sulpicio en donde ha sembrado rumores calumniosos, que formaron la bola de nieve, y se traduce en las cartas dirigidas al juzgado. — El medio no me parece mal, — dijo Gilberto. — Repito que espero de él los mejores resultados.

—¿Y no pudierais vos — continuó Felipe, — puesto que el juez de instrucción os ha dado en esto un poder discrecional, rogarle que os entregue las cartas anónimas y pedirle los informes recibidos por los rumores del barrio? — Sí tal — dijo Gilberto. — Iremos a ver a monsieur Gattier y obtendremos, sin duda, lo que deseais. La conversación que acabamos de reproducir había durado largo tiempo. El doctor propuso salir a tomar el aire. Esta moción fué acogida con aprobación general, y bajaron al parque esperando la hora de comer. En la curva de un paseo encontraron a Vandame, que fué a sus costumbres de espionaje, se entregaba a un verdadero estudio topográfico de la propiedad. Saludó respetuosamente y los dejó pasar. Gilberto le llamó con un gesto y le dijo en tono afectuoso: — He recomendado a Guillermo que no os falte nada, amigo mío. Espero que se conformará con mis instrucciones. — Agradezco al señor doctor, y no puedo menos de agradecer también al señor Guillermo sus buenos procederes — respondió Julián. — Todo está bien entonces. Y Gilberto siguió con sus dos compañeros. Mientras se alejaba Vandame, iba pensando: (Se continuará.)

VALENCIA

El día de ayer fué vario y accidentado, dentro siempre de una gran frialdad. Amaneció despejado, habiendo la temperatura, en la madrugada, descendido también a tres grados bajo cero. Desde media mañana comenzaron a aturbonarse los horizontes del Norte, y poco luego de mediodía se veía un intenso nublado tormentoso hacia la costa de Castellón. Generalizáronse con rapidez los nublados a todos los demás cuadrantes, y durante la tarde se apreciaron perfectamente distintas tronadas. Sobre el zócalo de la ciudad sólo rozó una de ellas a las seis, con ligera llovizna y un retumbante trueno.

El viento, que era terral a primera hora, sopió del SE. después, y por la tarde vino del Norte. Las nubes aousaban, en las alturas, distintos rumbos.

A juzgar por las trazas debió nevar abundantemente sobre las cordilleras y mesetas de la cordillera de Castellón y Teruel. Así que anocheció, reimpagábase por la parte del mar, mientras el cielo volvió a estar limpio y despejado. El barómetro sigue a igual nivel.

De Madrid telegrafían las siguientes noticias: Llegó a esta corte el gobernador civil de Valencia Sr. Pérez Moso, quien visitó al ministro de la Gobernación conversando con él largo rato.

Creese que trataron sobre las elecciones provinciales. Acorres de este pariente, tanto el ministro como el gobernador, guardaron absoluta reserva.

El Sr. González Besada dijo: — La visita no ha tenido otro objeto que conocerme personalmente el Sr. Pérez Moso. Me ha dado cuenta del estado actual de Valencia y de que los patronos y obreros habían aceptado el laudo, reinando ahora tranquilidad completa.

Una comisión de la Unión Escolar y otra de la Estudiantina Valenciana solicitaron permiso del gobernador civil, señor conde de San Luis, para dar conferencias por las calles y postular, luendiendo el clásico traje de los estudiantes.

El entusiasmo que ha despertado en Valencia el baile que organiza la prensa, en el teatro Principal para el día 3 del próximo mes de marzo, supera a cuantas esperanzas habían concebido sus organizadores. Autoridades, corporaciones y particulares, sin olvidar a los simpáticos artistas valencianos, todos han respondido dignamente al llamamiento de los periodistas para conseguir que el espectáculo resulte hermoso, nuevo y digno de nuestras bellas paisanas, a las que está dedicado.

La demanda de invitaciones es tal, que promete verse el baile animadísimo. Tanto es así, que aconsejamos a los que deseen concurrir que no guarden a última hora para proveerse de billetes, evitando con ello a los periodistas el disgusto que les ocasionará el no poder concurrir, pues el número de aquellos es relativamente corto.

A la lista de los Regales donados por distinguidas personalidades con destino a servir de premios a los más artificiosos disfrazes, que acudán a aquella grandiosa fiesta, hemos de añadir hoy dos muy trifísticos: el del capitán general y el del Ayuntamiento.

El del Sr. Lobo es un precioso cenizo de mesa, de metal, primorosamente labrado, que dejará completamente satisfecho a la máscara que lo obtenga. La Corporación municipal ha enviado a la Asociación de la Prensa un neceror completo, encuadrado en lujoso estuche, cuya elección honra al concejal Sr. Ordeig, que fué comisionado para este objeto por sus compañeros de Consistorio.

Se esperan otros premios de autoridades y corporaciones, que los han ofrecido. Como anticipamos, ayer mañana se presentaron en el Ayuntamiento dos recursos de sjada contra el acuerdo de la Corporación municipal, dejando en suspenso la cobranza de los arbitrios. Uno de ellos lo suscribió D. Anselmo Lara Díez Plaza, y en el considera ilegal el acuerdo; dice que fué tomado, a pesar del informe público del secretario, que aseguró que era contrario a ley, y entiende que los que lo adoptaron han incurrido en los actos de responsabilidad que determinan los arts. 178 y 180 de la ley municipal. El otro recurso es del Sr. Solimón; pide en el rescisión del contrato y una indemnización de 250,000 pesetas.

También se presentó ayer en las Casas Consistoriales un oficio del arrendatario del impuesto de consumos, en el que solicita que con la urgencia debida determine la cifra que para antes del 10 del próximo marzo ha de haer efectiva al Ayuntamiento y al Tesoro por concepto de consumos y arbitrios, teniendo en cuenta al liquidar, la cantidad que habrá de ingresar de menos en compensación a lo abonado de mas en la presente mensualidad. Añade además que no ingresará cantidad alguna hasta tanto que no sea conocida la suma que ha de venir obligado a satisfacer en lo sucesivo por sus contratos con la Corporación municipal.

—¿Cómo? — preguntó Gilberto. — Remontando al origen de la delación. Es indudable que procede de ese hombre y que es en el barrio de San Sulpicio en donde ha sembrado rumores calumniosos, que formaron la bola de nieve, y se traduce en las cartas dirigidas al juzgado. — El medio no me parece mal, — dijo Gilberto. — Repito que espero de él los mejores resultados.

(Se continuará.)

Para tratar de estos asuntos se reunió ayer la junta directiva del Sindicato Gremial con asistencia de los señores...

Luego se trató sobre los arbitrios de la sal, hiel y cerveza, conviniendo en que el Ayuntamiento ha cumplido el acuerdo...

Por último se dió cuenta de una reclamación formulada por el presidente de la Asociación de la Prensa...

El presidente de la Diputación ha recibido de su colega de Palma de Mallorca el siguiente telegrama:

Las comisiones de Cabildo y Diputación que deben pasar á esa le ruegan manifieste si será posible trasladar restos Jaime III viernes 3 marzo...

Este despacho ha sido contestado con el siguiente: Me consta que Cabildo Valencia no tiene conocimiento...

El hábito infecto rechaza al mas enamorado, El perfume seduce al mas indiferente...

Sabemos por conducto autorizado, que el Fofio-Glucio-Kola Doménech es el remedio mas seguro para combatir con éxito las enfermedades nerviosas...

Ron Habana.—Recomendado por las mas altas eminencias medicas en los periodos de debilidad general.

La comisión que estudia el problema de la mendicidad ha elevado á aprobacion del Ayuntamiento, con algunas enmiendas, el proyecto de reglamento provisional...

La comisión ha celebrado cinco ó seis sesiones, y en todas ellas se ha trabajado con fruto. La semana próxima puede estar en vigor el reglamento provisional...

Se ha recibido en Valencia un telegrama de Lourizan participando que D. Eugenio Montero Rios aprueba cuanto han hecho en esta provincia los liberales demócratas...

D. Fernando Castillo Riera ha acudido en instancia al presidente del Consejo de ministros, y éste á la intervención de la Compañía Arrendataria de Tabacos...

En la comandancia de carabineros se celebró ayer mañana un Consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la sumaria instruida contra los individuos de dicho instituto...

Presidió el teniente coronel D. Antonio Rovira Sabater, actuando de asesor el teniente auditor D. Vicente Cabeza.

Anteanoche llegó á esta el general D. Higinio de Rivera, quien dispuso ayer la presentación reglamentaria. Por la mañana pasó revista á los regimientos de caballería...

En la Granja-escuela experimental de Burjassot estuvieron ayer practicando ejercicios agrícolas los soldados del 8.º regimiento montado de artillería...

Ayer salió para Morella el segundo batallón del regimiento de Tetuán.

También salió ayer en el tran correo de Madrid la comisión de remonta de la Guardia civil, que vino á esta con objeto de comprar ganado.

En la sesión primera se reunió ayer el jurado de Sagunto, para ver y fallar la causa seguida contra Francisco de Graça y Francisco Ubeda...

En la sesión segunda se reunió el jurado de Albalá, á puerta cerrada, para entender en la causa instruida contra Vicente Pons Seguí...

En la sala de lo civil se vió un pleito sobre pago de cantidad, procedente del juzgado de Serrano, en el cual informaron D. Antonio Cortina y D. Ricardo Ibañez.

Escuelas La Asociación de maestros públicos de esta capital se reunió ayer en junta general extraordinaria, bajo la presidencia del Sr. Merlino Mérid...

Por concurso de traslado ha sido nombrado maestro en propiedad de Alcala, D. José Vicens Pons.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de maestros de los Sres. D. Manuel Calvo Martínez, D. Joaquín Andreu Ferrer, D. José Illanes Escalier, D. José Olivares Sobrevilla, D. Antonio Herrera González, D. Tirso Díaz Figuerol y D. José Gabaldón Royo.

Círculos y Societades La Juventud Tradicionalista de Valencia celebró hoy sábado, á las nueve en punto, en el Círculo Carlista, de la calle de Gil Polo...

da núm. 447, Joaquín Rovira Ortiz, colgado de la ventana. Cortada la faja de que pendía fué trasladado el Rovira á la enfermería del establecimiento donde el médico le apreció algunas contusiones de esa importancia y una fuerte excitación nerviosa...

—Amparo Tetuá Puerto, de 36 años, fué atendida ayer mañana en el Hospital provincial de la fractura de la pierna izquierda, lesión que se produjo al caerse en la escalera de su domicilio, calle de Graça, núm. 24.

—El obrero Vicente Alfonso Soria tuvo la desgracia ayer de que le cayera encima un booy, fracturándose el peroné derecho. En la casa de socorro de la Glorieta se diagnosticó lesión de pronóstico reservado.

—Licor Carmelitano.—Tónico nervioso y reconstituyente.

—Granja Moroder-Moncada. Leche de vaca á domicilio: medio litro 26 céntimos y litro 45. Hn-cargos: Comedias, 4; Paoniar, 16, y ferreteria de Ernesto Ferrer, Baracas.

—Enfermedades del Ano.—Sin operaciones trata el médico especialista Sr. Iniguez de Montoya, Colón, 17. Consulta de diez á una.

—Pankreón. Estómago é intestinos, Dispepsias y diarreas.—Venta: Farmacias y Droguerías.

—Cáñero de Oriente-Lillo.—Véase la 4.ª plana.

—Ron Habana.—Exquisito bouquet. Envejecido diez años.

Crónica religiosa

Ha sido nombrado cura ecónomo de la parroquia de la Santísima Cruz de esta ciudad, D. Manuel Martínez Bondía.

Con las formalidades prevenidas recibieron ayer la colación canónica de tres beneficios vacantes en la parroquia de la Ollería los presbiteros D. Eduardo Climent Sanfelipe, D. José Ignacio Vives Pich y D. José Albiñana Mompó.

Digno remate tuvieron ayer tarde las solemnes Cuarenta Horas de la parroquia de Campanar.

Después del grandioso trisagio y del elocuente y entusiasta sermón que predicó el Dr. D. Juan Aguilar, hijo de aquel pueblo, salió de la iglesia una lucida procesión con el Santísimo Sacramento, que recorrió su ancha plaza á los acordes de una banda de música, presentando el templo á su entrada, un aspecto deslumbrador, con tantos miles de luces, colocadas en un sinúmero de raras arañas de cristal, especialmente en la monumental y muy artística del centro, que tenía 150 bujías, propiedad del adinerado D. Ramón Verdguer.

Diecisiete Cuarenta Horas pueden competir con las mas lujosas de la capital, celebrándose los cuatro días que han durado, funciones solemnes con sermón y orquesta por mañana y tarde. El domingo habrá fiesta también, predicando el mismo Sr. Aguilar, y el lunes será el último día del novenario.

Extraordinariamente concurridos se han visto los ejercicios espirituales que los PP. Ripoll y Vives están dando en la iglesia de la Compañía á la muy numerosa Congregación de Hijas de María. La Compañía general de mañana promete ser un acontecimiento.

Mañana domingo, á las ocho de la misma, celebrará la Congregación Mariana del Magisterio Valentino una misa de Comunión general reglamentaria, en la Capilla de Mari Reparadora; se ofrecerá en sufragio del alma de D. Jaime Casasco (q. s. g. h.), congregante y decano que fué del Magisterio de Valencia.

A las cinco de la tarde, en los salones de la Juventud Católica, tendrá lugar la velada pedagógica, presidida por el Ilmo. señor obispo de Solsona, Dr. D. Juan Benlloch.

Noticias militares

Han sido destinados á las comandancias de ingenieros de Valencia y Cartagena, respectivamente, los comandantes D. Benito Benito y Ortega y D. Salvador Navarro y Pagés.

En la comandancia de carabineros se celebró ayer mañana un Consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la sumaria instruida contra los individuos de dicho instituto Matías Sánchez González y Andrés Rodríguez Fernández, por el delito de homicidio y abandono del servicio.

Presidió el teniente coronel D. Antonio Rovira Sabater, actuando de asesor el teniente auditor D. Vicente Cabeza.

Anteanoche llegó á esta el general D. Higinio de Rivera, quien dispuso ayer la presentación reglamentaria. Por la mañana pasó revista á los regimientos de caballería, quedando muy satisfecho de su estado de instrucción y disciplina.

En la Granja-escuela experimental de Burjassot estuvieron ayer practicando ejercicios agrícolas los soldados del 8.º regimiento montado de artillería, que son labradores.

Ayer salió para Morella el segundo batallón del regimiento de Tetuán.

También salió ayer en el tran correo de Madrid la comisión de remonta de la Guardia civil, que vino á esta con objeto de comprar ganado.

Tribunales

En la sesión primera se reunió ayer el jurado de Sagunto, para ver y fallar la causa seguida contra Francisco de Graça y Francisco Ubeda, como presuntos autores de un delito de robo. Fueron defendidos por D. Federico Tormo y D. Antonio Pinazo.

En la sesión segunda se reunió el jurado de Albalá, á puerta cerrada, para entender en la causa instruida contra Vicente Pons Seguí, por delito de violación. El fallo fué inculpativo, siendo absuelto el procesado. La defensa estuvo á cargo de D. Angel Mifaut.

En la sala de lo civil se vió un pleito sobre pago de cantidad, procedente del juzgado de Serrano, en el cual informaron D. Antonio Cortina y D. Ricardo Ibañez.

Escuelas

La Asociación de maestros públicos de esta capital se reunió ayer en junta general extraordinaria, bajo la presidencia del Sr. Merlino Mérid, acordando por unanimidad nombrar presidente honorario de la misma al delegado D. José B. Serrano Morales, cuyas campañas en pró de la enseñanza son tan conocidas, en prueba de gratitud por los servicios prestados á la Asociación; se autorizó á la junta directiva para que, en unión del director de El Magisterio Valentino, estudie el modo de concurrir á la Exposición pedagógica internacional que ha de celebrarse en Barcelona, y finalmente se reeligieron los representantes suplentes D. Fernando S. J. R. Francisco Montero y D. Juan Antonio Gallard, y fué confirmado el accidentalmente nombrado D. José María Prunó M. s. p.

El día 27 del presente mes espira el plazo para solicitar por concurso dos plazas de auxiliares de la facultad de Derecho, vacantes en esta Universidad.

Por concurso de traslado ha sido nombrado maestro en propiedad de Alcala, D. José Vicens Pons.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de maestros de los Sres. D. Manuel Calvo Martínez, D. Joaquín Andreu Ferrer, D. José Illanes Escalier, D. José Olivares Sobrevilla, D. Antonio Herrera González, D. Tirso Díaz Figuerol y D. José Gabaldón Royo.

Círculos y Societades

La Juventud Tradicionalista de Valencia celebró hoy sábado, á las nueve en punto, en el Círculo Carlista, de la calle de Gil Polo, su acostumbrada velada familiar. Las sesiones de Literatura y Música han arreglado un programa va-

ENFERMOS del ESTOMAGO

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado á sus dolencias, así las mas sordas é in-sidiosas, como las mas agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, y nos agradeceréis especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme á sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin mas limitación que no abusar.

EL MEJOR ALIMENTO

Y creemos un deber aconsejarlo, pues como restaurador pronto y energético, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos, en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, res-taura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

EL MATA TENIAS DEL DR. GREUS

Su efecto es tan positivo que á la hora ó aun menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsiva y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre, ventaja grandísima que solo tiene el infalible MATA TENIAS del DR. GREUS. A todos interesa saberlo y recordarlo, tanto en provecho propio como para aconsejarlo á algún amigo.

LOS FLUJOS Y PURGACIONES

Es, pues, lo mas cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTI-BLENORRAGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose neyecciones ó tomando otro cualquier remedio que de mal, carácter crónico ó produzca duraciones testiculares que acarreen mas tarde la esterilidad. Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

riado y selecto, en el que figuran las señoritas Adelta Soriano y Amparito Meucheta, que declamarán y cantarán, respectivamente.

Notas literarias

En Alicante hay un antiguo poeta valenciano, que hace cuarenta años figuraba ya con buen nombre en nuestra juventud literaria de aquel tiempo: es D. Carmelo Cuyo, establecido en aquella ciudad hace muchos años como secretario de su Diputación provincial. Varias veces hemos hablado de él y hemos insertado versos suyos, tanto en el periódico como en el Almanaque, porque Calvo, á pesar de que las obras obran su cabeza, no abandona el trato de las Musas.

Ahora tenemos que mencioner una obra suya, que acaba de salir de las prensas alicantinas, y que hemos recibido con mucho gusto: es un tomo de versos, titulado Sonetos y Rimas. Al hojearlo, vemos incluidas en él algunas composiciones que ya conocíamos, y otras nuevas para nosotros, dignas de su acreditado autor, según puede juzgarse á primera vista.

Con gusto leeremos detenidamente este libro, y nos ocuparemos de él.

Notas agrícolas

Nos escriben de Aiguat que estos días se observa alguna animación en el mercado naranjero. Los contados huecos que no han perdido el fruto por efectos de las grandes heladas de principios de año, son muy solicitados, cotizándose la naranja á precios muy elevados. En comprobación de esto citaremos el siguiente caso: Un propietario que antes de aquellas heladas no pudo vender la cosecha porque pedía de ella 6.000 pesetas y el comprador solo le pagaba hasta 5.000, la ha vendido ahora por 9.000, con la particularidad de que los frios y los aires le habían dejado con la mitad de la naranja en los árboles. Dicho propietario calcula el precio de su venta en diez reales la arroba.

Fuera de Valencia

CARGAGENTE.—Ha sido apedreado el tren núm. 930 de la línea de este pueblo á Dania. La Guardia civil practica activas gestiones para descubrir á los autores de este hecho lamentabilísimo y doloroso.

CÁMARA AGRÍCOLA

Cultivo de la cebolla

La conversión que ayer, como todos los viernes, viene dando la Cámara Agrícola, estuvo dedicada por completo al cultivo de la cebolla, asistiendo á ella numerosos agricultores.

Varios puntos fueron estudiados con gran detenimiento; pero especialmente, los abonos obtuvieron la preferencia.

La disquisición, dirigida por D. José María Ordeig, presidente de la sección de cultivos generales, fué sostenida, especialmente, por los señores Ferraz Turiso, Martínez Aloy (M.), Lluçandá, Ros, José Adell, Labrador de Paterna, y Mayol, ayudante de la Granja.

El Sr. Lopez Guardiola, por encargo del señor Saiz Bremón, expuso la conveniencia de transformar la rotación de cosechas, en las que se comprenda la cebolla, haciendo la rotación trienal, en vez de bienal.

En el abono de la cebolla se acordó recomendar muy especialmente que en las fórmulas se dé la debida importancia al ácido fosfórico, pues este elemento da mejor calidad al fruto, al mismo tiempo que asegura su buena conservación.

Con el objeto de evitar el excesivo tamaño de los bulbos, conviene plantar de 20 á 25 pies por hanegada.

La buena semilla procede de plantación de semillas tardías, conviniendo poner gran cuidado en la selección.

La enfermedad conocida por roya, se evita dando pulverizaciones con las sales de cobre, debiendo recomendarse el uso del caldo bordelés.

Con el objeto de asegurar la buena conservación de las cebollas, es necesario suprimir el riego veinte días antes de la recolección.

La próxima conversación estará á cargo del Sr. Sala Espiell, ocupándose de la Industria Avícola.

TEATROS PRINCIPAL

Falimos, con la natural resignación, á esbozar la mil y tantas representación de la Bohème, obra que ya caían hasta las orillas.

Pero á veces hay buenas sorpresas, y anoche, ya que no fuera nueva la obra, hubo novedad grata, y digna de ser señalada con piedra blanca.

Aquí, donde á cada paso vemos preparor con gran aparato anunciador empujadas de doblés, aquí donde suelen llevarnos olvidadas de guardadropis, con mas humos que eseser, se raro ver el caso que presenciámos anoche: un joven artista, una debutante que entra en el arte casi al mismo tiempo que en la existencia, y que revela cualidades verdaderamente notables para la escena lírica.

No se trata de la tímida muchacha que posee buena voz y ofrece esperanzas: no, la señorita Paula Marellí (que es la cantante de que se trata), es ya un valor positivo en arte, y un temperamento de verdadera artista. Y así, sin anunciar ni reclamos previos, he ahí que nos hemos encontrado con una triple que es cantante y actriz, que tiene alma y osesela de santo, y que posee una sinceridad delicada, exquisita, para interpretar los momentos dramáticos.

Fue aquella una impresión de arte tan inesperada como agradable. La Sra. Marellí, como cantante, ofrece seguridades de un porvenir brillante. Su voz pura, fresca, con la encantadora frescura de la juventud, es intensa, de hermosa timbre, y muy ígual.

El estilo de canto resulta serio, y el buen gusto en la dicción se revela á cada paso. Los acentos expresivos nos emplea la Sra. Marellí con

REMEDIO CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

remedio positivo y práctico que han encontrado á sus dolencias, así las mas sordas é in-sidiosas, como las mas agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, y nos agradeceréis especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme á sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin mas limitación que no abusar.

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

Y creemos un deber aconsejarlo, pues como restaurador pronto y energético, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos, en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, res-taura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

EL MATA TENIAS DEL DR. GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PROBADO Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RAPIDA CONTRA LA SOLITARIA

Su efecto es tan positivo que á la hora ó aun menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsiva y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre, ventaja grandísima que solo tiene el infalible MATA TENIAS del DR. GREUS. A todos interesa saberlo y recordarlo, tanto en provecho propio como para aconsejarlo á algún amigo.

LOS FLUJOS Y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTI-BLENORRAGICOS DEL DR. GREUS

Es, pues, lo mas cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTI-BLENORRAGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose neyecciones ó tomando otro cualquier remedio que de mal, carácter crónico ó produzca duraciones testiculares que acarreen mas tarde la esterilidad. Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de la Asunción Mascarós y Abarques DE TRÉNOR QUE FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1902 La familia agradecerá á sus amigos la asistencia á alguno de dichos piadosos actos.

Diario de Avisos

TE CHAMBARD se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Ribera P. Tetuán, 3, principal.—Valencia

SANOL PIZA. Invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales franco. De venta en Valencia, Hijos de Blas Cuesia, y Dr. Costas, calle de San Vicente. A todo el que lo solicite se le regalará un frasco de SANOL PIZA.

ELIXIR ANTI-DIABÉTICO del Dr. Sastre y Marqués Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

COMPRA Y VENTA

Maquinaría y objetos de lance. J. Figuerola, Valencia

Las Barracas

Calle del Llop, 3 y 10 Continúa la venta de bordados, mandiles goma, impermeables para osms, hules de todas clases, puntillas de bolillos y extranjeras, como también los acreditados algodones para medias, de negro indestructible y colores sólidos.—PRECIOS FIJOS.

Pedid catálogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fábrica de EDUARDO SCHILLING S. en C. 23, calle Fernando, Barcelona Sucursal en Madrid CALLE DE ALCALA, NUM. 18,

EN CASA

que no es de huéspedes, una respetable señora desea otra para tratarla como de familia. Razón calle Baja, 45, pral. UVA FRESCA Se ha recibido en los ultramarinos de Joaquín Olmos, calle de San Vicente, sequina á la de Sangre.



